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Les Français et les vacances de Noël 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 30 novembre au 3 décembre 2012. 

• Echantillon de 1782 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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De manière générale, que faites-vous pendant la période des congés de Noël ? (plusieurs réponses possibles)

Six Français sur dix indiquent retrouver leur famille pendant les congés de

Noël et seuls 5% déclarent partir à proprement parler en vacances

- À tous -



Résultats détaillés
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De manière générale, que faites-vous pendant la période des congés de Noël ?

Vous retrouvez 
votre famille 

60% 60% 60% 72% 61% 51% 58% 65% 60% 50% 67% 62% 59% 55% 59% 62% 62% 49% 57% 64% 66% 56% 51% 61% 66% 74% 53% 81% 18% 37%

Vous restez chez 
vous, pour vous 
reposer

36% 39% 33% 47% 20% 35% 37% 42% 34% 27% 43% 31% 37% 47% 32% 34% 34% 44% 35% 32% 33% 42% 37% 36% 33% 37% 40% 21% 22% 61%

Vous travaillez, 
vous ne prenez 
pas de congés 

20% 18% 22% 20% 30% 29% 18% 2% 24% 35% 6% 22% 19% 19% 24% 17% 16% 18% 22% 23% 18% 19% 25% 20% 18% 8% 19% 13% 68% 27%

Vous partez en 
vacances (que ce 
soit au soleil, à la 
montagne, en 
séjour dans une 
ville...)  

5% 5% 5% 8% 9% 6% 4% 2% 7% 5% 4% 6% 5% 6% 4% 6% 6% 2% 5% 6% 8% 5% 5% 4% 7% 8% 12% 2% - 2%

Ne se prononce 
pas

1% 1% 1% - 3% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 2% - 1% 1% - 1% - - 1% - - 1% 1%
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Et si vous aviez le choix, qu’aimeriez-vous faire dans l’idéal pendant la période des congés de Noël ? (une

seule réponse possible)

42% des Français choisiraient dans l’idéal de retrouver leur famille quand

un tier partirait en vacances

- À tous -



Résultats détaillés
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Et si vous aviez le choix, qu'aimeriez-vous faire dans l'idéal pendant la période des congés de Noël ?

Retrouver votre famille 42% 44% 40% 37% 43% 33% 42% 53% 38% 38% 46% 40% 42% 35% 42% 46% 46% 41% 38% 43% 43% 33% 41% 42% 49% 44% 19% 57% 27% 25%

Partir en vacances (que 
ce soit au soleil, à la 
montagne, en séjour 
dans une ville...)  

33% 28% 38% 40% 27% 42% 32% 24% 35% 34% 31% 34% 33% 33% 33% 33% 31% 30% 38% 36% 31% 39% 33% 33% 30% 32% 75% 29% 32% 37%

Rester chez vous, pour 
vous reposer

20% 23% 18% 20% 19% 20% 21% 22% 19% 21% 20% 20% 20% 26% 20% 17% 17% 24% 20% 16% 21% 23% 20% 20% 17% 21% 6% 12% 28% 35%

Travailler, ne pas 
prendre de congés

4% 4% 4% 3% 8% 5% 4% 1% 6% 5% 2% 5% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 1% - 1% 14% 2%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% - 3% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% - - - 1%
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Pour chacune des raisons suivantes, indiquez si elle vous inciterait beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout

à partir en vacances pendant la période des congés de Noël

Les raisons de partir en vacances à Noël : s’offrir un beau cadeau, fuir le froid 

et passer du temps avec des personnes qu’on apprécie

63%

61%

57%

55%

55%

47%

35%

37%

41%

42%

43%

51%

- À tous -
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Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Pour chacune des raisons suivantes, indiquez si elle vous inciterait beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout à partir en vacances pendant la période des congés de Noël

Vous faire un beau cadeau de Noël en 
vous offrant des vacances qui vous font 
envie

63% 55% 70% 76% 69% 70% 61% 45% 66% 70% 56% 64% 63% 60% 61% 66% 63% 55% 68% 64% 64% 59% 64% 66% 61% 59% 87% 63% 68% 59% 85% 53% 46% 52%

Partir au soleil, fuir le froid et le 
mauvais temps

61% 54% 67% 54% 68% 66% 59% 55% 62% 66% 56% 64% 60% 57% 60% 60% 64% 57% 64% 64% 60% 66% 64% 61% 59% 63% 75% 62% 62% 58% 79% 54% 54% 48%

Vous retrouver seulement avec des 
personnes que vous avez vraiment 
choisies, vos amis

57% 55% 60% 66% 67% 63% 53% 45% 60% 61% 53% 59% 57% 56% 57% 54% 65% 51% 60% 61% 59% 58% 60% 59% 58% 49% 78% 57% 61% 59% 70% 51% 44% 54%

Vous retrouver seulement avec les 
membres de votre famille que vous avez 
envie de voir

55% 54% 57% 64% 67% 59% 49% 46% 57% 60% 51% 58% 55% 51% 57% 51% 64% 49% 59% 59% 56% 57% 56% 58% 53% 50% 72% 57% 56% 54% 60% 57% 33% 50%

Fuir l'environnement dans lequel vous 
travaillez, comme par exemple vos 
collègues, votre patron ou vos clients

55% 47% 62% 69% 63% 59% 53% 39% 54% 63% 49% 58% 54% 56% 56% 51% 52% 52% 64% 59% 49% 61% 57% 53% 51% 46% 70% 57% 53% 52% 68% 51% 36% 47%

Partir dans un endroit qui correspond 
selon vous à la magie de Noël

47% 38% 55% 55% 60% 54% 44% 27% 50% 53% 40% 52% 45% 45% 47% 45% 45% 39% 54% 49% 46% 46% 44% 52% 46% 46% 59% 50% 50% 42% 59% 45% 44% 33%

Eviter les repas sans fin / ennuyeux 
avec la famille ou la belle famille

35% 35% 35% 30% 34% 39% 35% 34% 34% 35% 36% 36% 35% 39% 39% 31% 27% 35% 36% 37% 34% 45% 33% 37% 33% 31% 57% 32% 39% 38% 50% 21% 46% 39%

Partir aux sports d'hiver  en évitant la 
haute saison dans les stations de sports 
d'hiver

35% 32% 37% 47% 49% 36% 27% 24% 36% 39% 30% 36% 34% 32% 38% 35% 31% 29% 40% 36% 35% 37% 31% 37% 31% 43% 59% 37% 37% 30% 50% 28% 26% 26%

Fuir les repas trop riches de Noël et ne 
pas prendre de kilos

30% 29% 30% 18% 26% 33% 32% 32% 30% 28% 31% 28% 30% 33% 29% 28% 31% 31% 31% 32% 27% 32% 28% 28% 32% 31% 43% 29% 27% 32% 42% 19% 36% 31%

Fuir les traditions, le folklore de Noël 29% 30% 28% 17% 24% 32% 34% 30% 30% 30% 28% 29% 29% 34% 30% 27% 24% 33% 29% 27% 28% 39% 26% 32% 29% 26% 37% 25% 27% 35% 42% 17% 34% 34%

Eviter d'acheter des cadeaux à tous vos 
proches

25% 24% 27% 32% 29% 27% 22% 20% 24% 27% 25% 28% 24% 24% 27% 23% 22% 25% 27% 28% 22% 37% 24% 26% 20% 14% 36% 24% 23% 26% 32% 19% 32% 26%
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Pour chacune des raisons suivantes, indiquez si ce serait une raison qui pourrait tout à fait, plutôt, plutôt pas ou

pas du tout expliquer que vous ne partiez pas en vacances pendant la période des congés de Noël ?

Les Français hésitent ou renoncent à partir en vacances à Noël car ils préfèrent 

retrouver leur famille et partir l’été

80%

69%

65%

54%

51%

46%

18%

29%

33%

44%

47%

51%

- À tous -

44%

29%

23%

13%

54%

69%

75%

85%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Pour chacune des raisons suivantes, indiquez si ce serait une raison qui pourrait tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout expliquer que vous ne partiez pas en vacances pendant la période 
des congés de Noël ? 

Vous préférez retrouver 
votre famille, passer du 
temps en famille

80% 78% 80% 83% 84% 74% 78% 82% 78% 80% 80% 78% 79% 75% 80% 80% 83% 76% 80% 82% 79% 75% 78% 80% 82% 83% 67% 89% 70% 71% 74% 93% 51% 66%

Vous préférez partir au 
printemps ou l'été

69% 68% 69% 71% 73% 65% 67% 71% 64% 71% 70% 68% 68% 71% 67% 66% 71% 67% 67% 73% 67% 69% 67% 70% 70% 59% 53% 73% 65% 66% 63% 75% 73% 64%

Vous n'avez pas les moyens 
financiers suffisants pour 
partir en vacances durant les 
congés de Noël

65% 58% 72% 78% 70% 68% 62% 55% 60% 74% 63% 62% 66% 64% 69% 66% 66% 69% 72% 68% 57% 86% 80% 63% 45% 38% 45% 66% 69% 66% 74% 62% 72% 60%

Vous ne rateriez pour rien au 
monde le repas de Noël

54% 47% 60% 68% 62% 49% 47% 53% 48% 57% 55% 54% 54% 52% 53% 58% 49% 54% 57% 52% 52% 54% 51% 55% 50% 51% 44% 64% 42% 46% 42% 72% 29% 42%

Vous aimez décorer votre 
appartement ou maison pour 
Noël et en profiter

51% 44% 58% 49% 56% 49% 47% 56% 47% 52% 54% 50% 52% 53% 51% 48% 56% 54% 54% 52% 48% 52% 47% 55% 47% 50% 40% 58% 44% 45% 46% 65% 25% 39%

Vous ne seriez pas là pour 
faire de cadeaux à vos 
proches

46% 40% 52% 50% 55% 43% 40% 47% 43% 48% 46% 45% 46% 45% 47% 51% 38% 42% 51% 47% 46% 47% 45% 47% 42% 45% 39% 52% 37% 40% 42% 54% 43% 38%

Vous auriez peur de heurter 
votre famille, les personnes 
avec qui vous passez Noël 
normalement

44% 36% 50% 52% 52% 39% 41% 39% 45% 43% 42% 47% 42% 41% 46% 45% 34% 36% 45% 45% 46% 40% 44% 41% 40% 47% 47% 51% 33% 37% 46% 44% 28% 40%

Vous préférez rester chez 
vous car vous n'aimez pas 
l'esprit de Noël

29% 32% 25% 18% 24% 28% 31% 34% 26% 28% 30% 24% 29% 33% 32% 28% 20% 34% 26% 30% 25% 37% 26% 31% 25% 23% 25% 23% 27% 37% 32% 19% 49% 40%

Vous préférez rester au 
travail pour profiter du calme 
pendant les congés de Noël

23% 24% 22% 23% 34% 26% 17% 18% 27% 25% 19% 23% 23% 21% 28% 23% 15% 20% 21% 28% 22% 28% 23% 23% 18% 15% 17% 19% 41% 20% 19% 17% 73% 32%

Vous craindriez de ne pas 
recevoir de cadeaux

13% 12% 13% 29% 18% 11% 7% 8% 13% 12% 13% 13% 12% 12% 14% 13% 8% 10% 15% 13% 12% 18% 13% 10% 8% 14% 21% 13% 9% 13% 13% 11% 20% 12%


